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Kleine Anfrage 6202 
 
der Abgeordneten Anja Butschkau und Andreas Becker   SPD 
 
 

Welche Zukunft hat die Koordination Wohnberatung NRW? 
 
 

Die Koordination Wohnberatung NRW vernetzt und unterstützt die bundesweit einmalige 
Landschaft der 130 hauptamtlich, unabhängigen und für die Bürgerinnen und Bürger kostenlos 
arbeitenden Wohnberatungsstellen in NRW. Sie ist damit Teil einer wichtigen 
Beratungsstruktur, die Menschen im Alter, mit Behinderungen, Pflegebedarf und / oder 
Demenz und präventiv in allen Belangen der Anpassung des Zuhauses an die jeweiligen 
individuellen Bedürfnissen berät. Barrierefreies Wohnen bzw. der Abbau von Barrieren wird 
nicht nur in einer alternden Gesellschaft ein immer drängenderes Thema. Entsprechend hoch 
wird auch in Zukunft der Beratungsbedarf für die Bürgerinnen und Bürger sein. 
 
Nun droht der Koordination Wohnberatung NRW aber das aus: Obwohl die weitere Förderung 
im Landesförderplan „Alter und Pflege“ (jeweils hälftig durch das Land NRW und die 
Landesverbände der Pflegekassen NRW) vorgesehen ist, hat die Bezirksregierung Düsseldorf 
den Projektantrag zur Weiterförderung abgewiesen. Die Förderung droht damit bereits Ende 
Dezember auszulaufen und die Wohnberatung hat deshalb bereits ihre Büro-Räumlichkeiten 
in Krefeld kündigen müssen. Für die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Koordination 
Wohnberatung NRW ist die Situation sehr belastend. 
 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 
 
 

1. Seit wann ist der Landesregierung das Problem bekannt? 
 

2. Welche Gründe sind der Landesregierung bekannt, die zu einem ablehnenden 
Förderbescheid für die Koordination Wohnberatung NRW führten? 

 

3. Was gedenkt die Landesregierung für den Erhalt der Koordination Wohnberatung NRW 
in Trägerschaft der LAG Wohnberatung NRW e.V. zu tun? 

 

4. Wie will die Landesregierung sicherstellen, dass es auch zukünftig auf Landesebene 
eine die Arbeit der einzelnen Wohnberatungsstellen koordinierende Stelle gibt? 

 

5. Wie bewertet die Landesregierung die Arbeit der Koordination Wohnberatung NRW? 
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